个重大文旅项目集中发布



昨天举办的第二届上海旅游投资 促进大会发布了2023年上海重大文旅 签约投资项目28个,总投资1080亿元; 银行授信项目96个,总授信额度1000 亿元,为推动文旅深度融合高质量发展 注入强劲活力。 上海市市长龚正出席大会并启动 2023年上海文旅四大集群重大签约投

资、授信"双千亿"项目。

## 头部企业纷至沓来

第二届上海旅游投资促进大会聚焦"打造亚太 旅游投资门户"主题,持续构建常态化文旅项目交 流、推介和洽谈的平台,吸引更多国内外企业投资文 旅、投资上海、投资未来。

本届大会吸引了来自希尔顿酒店集团、默林娱 乐集团、法国普德赋等外资企业嘉宾,部分国家驻 沪领馆和外国政府旅游部门在沪常驻机构代表,中 国旅游集团、华侨城集团等文旅央企嘉宾,以及复 星集团、携程集团、海昌集团、华住集团等头部企业 代表等

近年来,随着上海加快建设世界著名旅游城市 步伐,上海正朝着"打造亚太旅游投资门户,成为高 水平开放的旅游投资首选地和集聚地"目标不断迈 进。根据最新发布的《2023上海旅游投资推介指 南》,2022年纳入上海市重大文旅投资库项目完成年 度投资196.6亿元,上海文旅投资呈现"文旅融合集 群态势显著、多元投资主体加速形成、'东西南北新' 重点区域强劲带动"的新格局。

### 四大集群集体亮相

本届上海旅游投资促进大会集中启动了上海文 旅四大集群重大签约投资、授信"两个一千亿"项目, 继2021年首届上海旅游投资促进大会之后再添"双 千亿"。项目涵盖上海文旅四大集群,主要包括以奉 贤烈士事迹陈列馆等为代表的红色文旅集群项目4 个,以豫园福佑文商旅综合体等为代表的海派文旅 集群项目6个,以召稼楼古镇二期等为代表的江南 文旅集群项目8个,以外滩艺术中心等为代表的时 尚文旅集群项目10个。

为了更好地推进重大文旅项目建设,缓解文旅 企业融资难、融资贵等问题,市文化旅游局会同中国 人民银行上海分行共同出台了《金融支持上海文化 和旅游行业恢复和高质量发展》政策文件,中国银行 上海市分行、上海银行等10家合作银行联合发布 《上海金融支持文旅行业恢复和高质量发展综合服 务方案》,为上海重大文旅投资项目联合授信1000 亿元,支持文旅行业加快恢复重振。

# 首创"投展联动"机制

今年,上海首次将旅游投资促进大会与上海旅 游产业博览会"投展联动",让参展商变投资商,投资 商与参展商相互碰撞,共享文旅产业发展新机遇。

上海旅游产业博览会是目前国内规模最大的综 合性旅游产业博览会。2023年上海旅游产业博览会 与本届旅游投资促进大会联动开展,将迎来近5000 家展商,带来超过40万种新品和新服务,推动文旅 产业的融合发展与全面创新。本次投展联动,将为 中国文旅全产业链提供一次创新实践。

值得一提的是,在上海旅游产业博览会国际游 艇展上,上海国际邮轮度假区举办专场推介会,向游 轮、游艇、游船产业链的厂商和俱乐部发出共组产业 集群的邀请,以共同壮大中国的邮轮游艇产业,这是 创新实施"投展联动"溢出效应的生动案例。

"十四五"时期,文旅产业迎来新机遇和新变 革。上海将立足"双循环",把握"新融合",聚焦高能 级项目投资和高流量人口打造,提升城市文旅产业 的竞争力和影响力,向着"亚太旅游投资门户"目标 迈出新的一步。

市文化旅游局局长方世忠表示,上海围绕打造 "亚洲旅游投资门户"的目标,抢抓文旅重振复苏的 大机遇,助推文旅消费投资的再加速,从上海最有资 源最有优势的地方出发,跨周期布局和逆周期调节, 在2021年首次集中启动"双千亿"重大文旅项目基础上,今年再添"双千亿",重点布局红色文旅、海派 文旅、江南文旅、时尚文旅"四大集群",进一步强信 心、扩消费、抓投资、稳增长,加快打造文旅领域国内 大循环的中心节点和国际国内双循环的战略链接, 提升和锻造上海文旅发展能级与核心竞争力,更好 地赋能世界著名旅游城市的建设

本报记者 杨玉红

# 亮点项目



本报讯(记者 杨玉红)记者昨天从上海第二 届旅游投资促进大会上获悉,上海将打造一条跨越 黄浦江的缆车-一"浦江之心",将连接徐汇西岸滨 江和浦东世博文化公园,为游客和市民搭建一条连

通东西的空中走廊,

"项目正在进行可行性论证。"上海市文化和旅 游局局长方世忠表示,"浦江之心"建成后,可望给 市民游客带来不一样的都市游体验。

# 世界最大室内滑雪场将亮相临港



本报讯(记者 杨玉红)上海旅游产业链最后 一块拼图即将完成。总投资近70亿元的世界最大 室内滑雪场-一耀雪冰雪世界有望于2024年上半 年开业

耀雪冰雪世界坐落于临港滴水湖畔,是世界最 大室内滑雪场,配有全天候水上乐园、三座五星级 度假酒店、会议中心、冰雪主题商业小镇等体验空 间。总投资近70亿元,总建筑面积达35万平方

米。其中,滑雪场垂直落差达60米,拥有近1200米 的滑雪赛道,包括国内首个S形3D立体雪道,还打 造了超20项雪上娱乐项目和国内首列室内雪地火 车等,市民游客可以享受挑战自我的欢乐。

目前,耀雪冰雪世界项目建设已完成70%,预 计年底实现造雪,标志着项目建设任务基本完成。 计划明年上半年开业,助力临港片区旅游产业发 展,引领中国冰雪运动和旅游度假消费新趋势。

# 展中心变身沉浸式剧场

本报讯 (记者 杨玉红)上海城市更新又有一 新样本,光大会展中心将变身为世界级演艺中 普德赋"光明之城",投资总额超6.5亿元, 计划于今年年底揭幕,有望成为全球规模最大的沉 浸式演艺剧场。

来自法国的普德赋是全球唯一一家还原历史 场景和传统文化的大型主题公园。"光明之城"是该 主题公园走出欧洲的第一个项目,建筑总面积约 4.6万平方米,包含了沉浸式剧场、配套主题餐厅以 及其他配套设施,建成后有望成为全球单体规模最 大的穿越式观影大型电影实景演艺剧场。沉浸式 剧场打造近50个不同场景,每隔5分钟,一组约75 人的游客可以进入剧院,根据自己的喜好推开一扇 门,穿越回到1930年代的上海。走进餐厅,则可以 点菜、享用晚餐。目前,项目建设已经完成70%,计 划12月揭幕。